



Comunicat de presă

1 Octombrie - Cinstindu-ne vârstnicii, ne cinstim pe noi înșine

În fiecare an, la data de 1 octombrie, este marcată Ziua Internațională a Persoanelor Vârstnice. Este o zi dedicată celor care promovează cele mai frumoase valori umane, cu multă experiență de viață și înțelepciune. Această zi ne reamintește cât de valoroși sunt oamenii, indiferent de vârsta lor și se sărbătorește pentru promovarea unei imagini pozitive a îmbătrânirii, lipsită de discriminare, prin incluziune socială.

La nivelul județului, prin serviciile oferite persoanelor vârstnice, DGASPC Hunedoara urmărește să promoveze respectarea principiilor fundamentale ale drepturilor omului, respectarea demnității persoanelor vârstnice, prevenirea izolării acestora, lupta împotriva abuzului și neglijării. Au fost înființate și dezvoltate servicii sociale de îngrijire, asistență și recuperare pentru adulți - centre rezidențiale, cămin pentru persoane vârstnice, centre de zi, centru de tip respiro - în scopul menținerii stării de sănătate, a îngrijirii și supravegherii permanente, a consilierii și recuperării acestora.

În cadrul centrelor rezidențiale aflate în subordinea D.G.A.S.P.C. Hunedoara se află instituționalizate în prezent 79 persoane vârstnice, din totalul de 346 beneficiari. Astfel, în Căminul pentru persoane vârstnice Pui aflat în subordinea direcției, care funcționează în baza unui acord de parteneriat cu Consiliul Local Pui, sunt ocrotite în prezent 17 persoane vârstnice, iar în celelalte centre rezidențiale/locuințe protejate pentru persoane adulte cu dizabilități din localitățile Brad, Brănișca, Bretea, Hunedoara, Geoagiu, Orăștie, Păclișa, Petroșani, Uricani și Petrila, beneficiază de asistență și îngrijire un număr de 62 de beneficiari cu vârsta de peste 65 de ani.

În funcție de tradiții, obiceiuri și dorințele beneficiarilor și în acest an vor fi organizate, în fiecare dintre centrele rezidențiale, o serie de activități pentru omagierea seniorilor noștri, alături de toți ceilalți beneficiari: sesiuni de informare și dezbateri pe tema zilei de 1 octombrie, vizite ale beneficiarilor mai tineri la seniori pentru a socializa și a le înmâna felicitări și mici cadouri artisanale, programe recreative, jocuri de societate, vizionări de filme, audiții muzicale etc.

Având în vedere numărul tot mai mare de persoane care necesită protecție socială, s-a încurajat și dezvoltat sistemul de administrare și acordare a serviciilor sociale prin persoane juridice de drept privat. În prezent funcționează 2 servicii sociale cofinanțate anual prin buget de la CJ Hunedoara: Centrul pentru persoane vârstnice "Casa Sfântul și Dreptul Lazăr" Ponor și Căminul pentru persoane vârstnice "Glasul penticostalilor" Lupeni. Beneficiarii Centrului din Ponor vor participa la slujba religioasă de la Biserica din localitate, vor fi vizitați de tinerii din parohie și se vor bucura de un program artistic de cântece populare, poezii și pricisne. De asemenea o parte dintre beneficiarii căminului din Lupeni vor participa la spectacolul aniversar "Viața bate filmul" organizat cu această ocazie la Palatul Cultural "Minerul" Lupeni.

Orice am face, oricât de buni am fi în domeniul în care activăm, oricât de mult succes am avea, totuși ne lipsește un lucru pe care doar vârstnicii ni-l pot da: înțelepciunea, clădită în bucuriile și încercările vieții.

Astăzi este un bun prilej de a ne îndrepta gândurile către fiecare persoană de vârsta a treia și de a le mulțumi tuturor pentru sfaturile lor înțelepte și pentru exemplul lor de viață.

La mulți ani tuturor seniorilor hunedoreni!

DIRECTOR GENERAL
GEANINA MARINA IANCU

